Conferinta finala  in cadrul proiectului  RIFI „Research Infrastructures: Foresight and Impact”, Bucuresti, Romania

Conferinta finala a proiectului Research Infrastructure: Foresight si Impact (RIFI) va avea loc in perioada  30/31 mai 2011 in Bucuresti, Romania.

Proiectul vizeaza dezvoltarea unui cadru integrat pentru identificarea oportunitatilor de investitii ale infrastructurilor de cercetare (RI) si metode de evaluare a impactului socio-economic al infrastructurilor de cercetare noi.

Proiectul RIFI  a inceput cu o revizuire a metodelor folosite in prezent pentru evaluarea impactului socio-economic al infrastructurilor de cercetare. Dupa aceea, consortiul proiectului dezvoltat o versiune preliminara a unei metodologii de evaluare  care contine elemente de previziune impletite cu evaluarea impactului. Aceasta versiune a fost apoi testata si validata prin sase studii de caz dedicate  unor  proiecte de infrastructura de cercetare de interes pan-european, regional si national. 

Scopul final al proiectului este  dezvoltarea unei versiuni integrate a unei  Metodologii de evaluare a impactului infrastructurii de cercetare imbogatita prin elemente de foresight (FenRIAM) care  isi propune sa faca lumina asupra unora dintre zonele incetosate din evaluarea impactului in tarile din Europa Centrala, de Est si de sud-est .

Acest eveniment va gazdui lansarea oficiala a FenRIAM.

Proiectul RIFI este finantat de Programul Cadru 7, Capacitati - infrastructura de cercetare. Echipa de proiect este format din 13 institutii care din patru tarieuropene : Romania, Bulgaria, Italia si Spania. Coordonatorul proiectului este Unitatea Executiva pentru  Finantarea Invatamantul Superior,a  Cercetarii, Dezvoltare si Inovarii (UEFISCDI).

Pentru informatii suplimentare, va rugam sa vizitati pagina de web a proiectului http://www.rifi-project.eu/?page_id=607  . Persoana de contact: Luciana Bratu , adresa de email :luciana.bratu @ uefiscdi.ro

